

朝花夕拾·

千年钓鱼台

陈茂声

叫钓鱼台的地方不少,但真正有诗意、有故事的并不多。

光山县城西南40里、塔沙河下游、晏河乡河川村东南的河岸旁,有一个不大的山,山坡陡峭,下有一巨石平如台。相传,姜子牙为帮武王伐纣,在此用针代钩垂钓,等能人助他一臂之力。另据清乾隆《光山县志》载:“……石龙山,砥障奔澜,峦皋相婴,濠激湍咀,粼粼磊磊;延于高隰,诡石累蹙,突起孤垵……”相传东晋孟嘉曾来此垂钓,故曰钓鱼台。

明代王纳诗吟:“高台俯双流,累累蹲怪石。维昔孟参军,羈迟抗逸迹。溯洄控上游,野旷展瑶度。遥见蛟鳄从,詎直鱼虾喷。鼓浪百鳞翻,玻璃万顷碧。垂竿忘世机,坐对烟岚夕。仰天长叫啸,坐观忘今昔。俨逝渭川湍,忽瞻严陵舄。龙山自峨峨,高陵何寂寂!云中入蓬岛,月下泛赤壁。眷兹倒壶觞,畅怡无间隔。披蓑一水涯,笑傲乾坤窄。”

钓鱼台因地势,宜人端坐;因天高地阔,宜人观赏;因浅滩旋

涡,宜人休闲消遣。

“山不在高,有仙则名。水不在深,有龙则灵。”这就是钓鱼台引人入胜、诱人着迷的魅力。浅水处清澈见底,时而鱼戏水、水戏鱼,时而鱼儿在水草丛中穿来穿去,水草不停地摇摆,颇具灵动感。而旋涡处水由深蓝变墨绿,深不可测,鱼在潭中忽隐忽现。如果放在一幅画中,搭配得体,珠帘璧合,会让人爱不释手。正因如此,才引得姜子牙、孟嘉等古人仙翁在此垂钓,引得众多凡夫俗子追寻古人的脚步慕名前往。

在此垂钓,不论季节,也不论天气,春钓一河碧水,夏钓草从精灵,秋钓鱼戏枫叶,冬钓长河寒雪。无论烟雨朦胧,还是光射沙滩,任你心情,浅钓小,深钓大,都能享受如诗如画的意境。当然,更多的钓者钓的不仅仅是鱼,而是鲜活,是雅致,是乐趣,是人生,是世道之悟。

去钓鱼台,钓与不钓都是一种享受。若携友登上山顶,盘坐古松之下,远观绵延起伏、如烟

如黛的群山,像一条条巨龙腾跃而起,带动着钓鱼台风生水起。白色哈达般的塔沙河,自上而下随风缓缓飘来,柔美而耀眼。两岸万亩平原绿的如茵,黄的如金。被葱葱林木包裹的村庄,露出的粉墙红顶,宛如一朵朵盛开的鲜花,给原野锦上添花。近观距钓鱼台下几十米处,一桥飞架,气势如虹,这种历史与现代的融合,使得钓鱼台更加厚重、大气。所有尽收眼底的景色,胸襟不开朗、舒畅都不行。

如果在这种意境中把酒吟诗,一定会醉在“临流不醉新丰酒,笑杀沧浪把钓翁”“闲钓江鱼不钓名,瓦瓯斟酒暮山青”的诗情画意里。

千年钓鱼台,无疑是神秘的。岁月蹉跎,时光变迁,姜太公、孟嘉的故事已远去,而钓鱼台依旧坚守着属于自己的领地,依旧见证着历史、书写着未来。

千百年来,络绎不绝的垂钓者,也许到此的目的不为垂钓,更多的则是体验精神上的收获。

诗品时空·

阅读春风

谢旭晴

立春

无雨无雪的晴日

立在阳光之城

发丝传递着温暖的气息

风已带来春天的味道

几声鸟鸣开启人们发芽的心情

春风就要返回旧址

零星的鞭炮声增添了元宵节的仪式感

我用指尖在屏上写意一朵春到人间

今日起,所有站着的人都会,俯首称臣

所有坐着的人都会,忘记上一个冬天的

疼痛

有一个新的春天即将,君临天下

聆听春雨

聆听雏鸟在房顶啄壳

春雨初临

黑夜张开了耳朵

一种惊喜

源自窗外废弃的陶罐

一种别样的战栗

来自饥渴已久的大地

我已知晓

漫山遍野皆是今宵的

喜极而泣

阅读春风

日子温柔,时光很甜

最早的词均在二月

每一页都与春风有关

逐一翻开

枝头有鸟,柳上有绿

河水弹奏恋曲

小草互相祭拜

窗外竹子相爱

我从玉兰花下走过

风儿赠与我一枚花瓣

上面写满密密麻麻的故事

我又一次认真地,读你

有滋有味·

清明的雨

余培梅

清明的雨如期而至,一会儿淅淅沥沥,一会儿飘飘洒洒,我不知这雨是断肠的酒,还是离人的泪。

清明的雨淅淅沥沥地下着,雨丝密密地斜织着,沿着故乡那条弯弯曲曲的山路向上走,半山腰上长眠着我至亲至爱的人。去年那里又添了父亲的新坟,新坟立在密密斜织的风雨之中,突然觉得,他离我那么远,又那么近,我怕惊醒了他安睡的灵魂,不敢大声哭泣,只能把悲伤深深埋在心里。

苍翠的小山下,粉红色的杏花开遍了整个村子,清澈的池水

在淙淙流淌,金灿灿的油菜花,映衬着绿油油的麦田,构成了一幅美丽的乡村风景画,可这一切他都看不到了。

父亲,听闻您坟前的映山红正开得如火如荼,清明的雨水滴落在上面,晕染成一片红艳艳的春天。新长出的兰花草,依着生命的脉络,已然暗香盈袖。我知道,它们中总有一棵是您,我多想把它移植到院子的花盆里,好让我每天都能见到您,给您松土、浇水、施肥,就像小时候您照顾我一样照顾您。不知为何,我一直分辨不出哪棵是您,您一定是害怕我认出您的样子,天天睹物思人吧?

此时,草长莺飞,清明雨下,崭新的墓碑,高筑的拜台,苍翠的松柏,那是我们对您无尽的思念,坟边萋萋缕缕的茅草,如泣如诉地在风中摇曳,好像在诉说着心中的幽怨。

此刻,我坐在离您不远的地方,翘首仰望灰蒙蒙的天空,想着您清苦的一生,不禁潸然泪

下。突然,一只青鸟飞来,停在我的肩头,我向它诉说着一年多来对您的思念,它叽叽喳喳地对我叫了几声,好像是在安慰我,它是您派来的天使吗?我想一定是的,不然,它怎么会那么懂我?

屋外蒙蒙的细雨,仿佛是来自心底的泪,在轻轻诉说着离别与伤痛。我知道,人世有难以割舍的亲情,生命没有返程的航标,于是,我安慰自己,您只是去做了一次远行,还没回来而已。

日子如流水般从指尖悄然滑过,我知道争不过岁月,所以,我一定要像您坟前的映山红和兰花草一样,努力地活出您希望的样子,虽然经历严寒酷暑,却依然带给人们美丽和芬芳。

清明时节,折一枝青柳,寄托我的哀思,愿所有的离别,都有归期,愿您远在天国,四季如春!

清明的雨,滴滴而落,丝毫没有要停歇的意思,我知道每一滴雨,都是我思念的泪滴。路上行人来来往往,如我一样行色匆匆。在空旷的雨夜里,注定不眠,我至亲至爱的人啊,今夜,就让我与流泪的月光一起陪着您!

